
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 216
van MAAIKE DE VREESE
datum: 15 december 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse Sociale Inspectie  -  Controles arbeidsvergunningen

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het 
verkrijgen van een gecombineerde vergunning.

De afdeling Vlaamse Sociale Inspectie van het Departement Werk en Sociale Economie 
waakt over de toepassing of de uitvoering van Vlaamse maatregelen in het kader van 
werk. Ze controleert onder meer het bezit van de juiste arbeidskaarten voor migranten 
die voor Vlaamse werkgevers werken.

De inspecteurs van deze afdeling voeren controles uit met betrekking tot de materies 
waarvoor de afdeling bevoegd is:

- verstrekken informatie aan werkgevers en werknemers;
- brengen advies uit en stellen administratieve maatregelen voor;
- stellen pv's van waarschuwing op, bepalen de termijnen waarbinnen verplichtingen 

moeten worden nagekomen;
- verbaliseren en spelen gegevens door aan het parket.

1. Hoeveel controles werden er door de afdeling uitgevoerd om het bezit van de juiste 
arbeidskaarten te controleren? 

a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal controles per jaar van 2021 
en 2022? Kan hij daarnaast ook een overzicht geven van het aantal controles per 
sector en per provincie?

b) Wat waren de resultaten van de onderzoeken? Welk gevolg werd er gegeven aan 
de vaststellingen bij de controles? Hoe is het aantal controles de afgelopen twee 
jaar geëvolueerd?

2. Hoeveel onderzoeken zijn er specifiek uitgevoerd omtrent fraude bij 
arbeidsvergunningen in 2021 en 2022? Kan de minister een overzicht geven van het 
aantal controles: in totaal en per type arbeidsvergunning (kort, single permit, …). 
Kan hij een overzicht geven in totaal en per maand? 

a) Hoeveel arbeidsvergunningen werden er onderzocht? Wat waren de resultaten 
van de onderzoeken? Welk gevolg werd hieraan gegeven?

b) Kan de minister een overzicht geven per arbeidsvergunning, per nationaliteit, 
per sector en per specifieke functie van de werknemer? Kan hij toelichting geven 



bij de algemene tendens? Hoe evalueert hij het aantal controles en de 
vervolgacties? 

i. In welke sectoren komen de meeste problemen voor? Bij welk type 
bedrijven komen de meeste problemen voor? Bij welke bedrijven komen de 
meeste problemen voor?

ii. Bij welke nationaliteiten komen de meeste problemen voor?
iii. Bij welke specifieke werkfuncties komen de meeste problemen voor?

3. Hoeveel controleurs werken er momenteel op de afdeling? Hoe is het aantal 
controleurs in dienst van de afdeling in de periode 2021-2022 geëvolueerd? Kan de 
minister een overzicht geven van de controleurs per specialisatie/materiecluster?

Graag deze gegevens in een Excel-bestand.
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JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 216 van 15 december 2022
van MAAIKE DE VREESE

Onderstaande antwoorden hebben enkel betrekking op het jaar 2021. Voor 2022 zijn er 
nog geen cijfergegevens beschikbaar. De reden hiervoor is dat de Vlaamse sociale inspectie 
in 2022 is overgeschakeld naar een nieuw registratiesysteem en de rapporteringstool is 
nog volop in ontwikkeling. Pas in het voorjaar van 2023 zullen er cijfergegevens 
beschikbaar zijn, waarna onderstaande antwoorden zullen worden aangevuld en bezorgd.

1.
a) In 2021 werden 721 controles op de tewerkstelling van buitenlandse 

werknemers uitgevoerd. 616 ondernemingen werden autonoom door de 
afdeling gecontroleerd en daarnaast werden 105 acties in samenwerking met 
andere inspectie- en politiediensten uitgevoerd (in Arrondissementeel 
Celverband). Tijdens deze 105 acties werden 786 ondernemingen 
gecontroleerd. In totaal werden er dus 1402 ondernemingen gecontroleerd.

Een overzicht van het aantal uitgevoerde controles per sector is toegevoegd als 
bijlage 1 en in bijlage 2 is een gelijkaardig overzicht terug te vinden per 
provincie.

b) Hieronder wordt een overzicht gegeven van de vaststellingen tijdens de 
uitgevoerde onderzoeken en welk gevolg daaraan werd gegeven.

Vaststellingen / Inbreuken 2021
Illegaal verblijf en geen arbeidskaart 85
Wettig verblijf maar geen arbeidskaart 31
Andere inbreuken sanctieniveau 4 63
Andere inbreuken sanctieniveau 3 45
Totaal 224

Gevolggeving 2021
Pro Justitia 108
Waarschuwing 43
Inlichting 76

2.
a) De Vlaamse sociale inspectie hanteert geen onderscheid in de registratie van 

het soort onderzoeken dat zij uitvoert. Elk onderzoek dat plaatsvindt in het 
kader van economische migratie kan worden gezien als het opsporen van  
fraude of misbruiken. De cijfers over het aantal onderzoeken, de resultaten en 
de vaststellingen omtrent fraude bij arbeidsvergunningen vallen dus eveneens 
onder punt 1 hierboven.

b) Er zijn geen gegevens beschikbaar over het type gecontroleerde 
arbeidsvergunning. Niet elke gecontroleerde buitenlandse werknemer beschikt 
over een arbeidskaart of een toelating tot arbeid. Sommige gecontroleerde 
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personen zijn illegaal in het land en anderen kunnen beschikken over een van 
rechtswege toelating tot arbeid. Om eenzelfde reden worden er ook geen 
gegevens geregistreerd over de specifieke functie die de werknemer uitoefent.

Een overzicht per nationaliteit is terug te vinden in bijlage 3, een overzicht per 
maand kan teruggevonden worden in bijlage 4.

i. Een overzicht van het aantal inbreuken opgesplitst per sector kan 
worden geraadpleegd in bijlage 5. Bijlage 6 geeft inzage bij welke type 
bedrijven de meeste inbreuken worden vastgesteld. Namen van 
individuele bedrijven waar vaak problemen worden vastgesteld mag de 
Vlaamse sociale inspectie niet openbaar maken.

ii. Bijlage 7 geeft een overzicht van de nationaliteiten van werknemers die 
betrokken waren bij een inbreuk die hun werkgever heeft gepleegd.

iii. Aangezien er geen gegevens worden bijgehouden over de functie van 
de werknemer, kan er ook niet worden gerapporteerd over in welke 
functies de meeste problemen worden vastgesteld. 

3. Hieronder wordt de evolutie weergegeven van het aantal inspecteurs die werkzaam 
zijn binnen de Vlaamse sociale inspectie. Als bijlage 8 wordt een overzicht gegeven 
van het aantal voltijds equivalenten die worden ingezet per materiecluster.

 31/12/2020 31/12/2021 31/12/2022
Aantal inspecteurs bij VSI 35 41 48

BIJLAGEN

1. Het aantal uitgevoerde controles per sector
2. Het aantal uitgevoerde controles per provincie
3. Het aantal gecontroleerde derdelanders
4. Het aantal uitgevoerde controles per maand
5. Het aantal inbreuken opgesplitst per sector
6. Het aantal inbreuken opgesplitst per type onderneming
7. Het aantal inbreuken opgesplitst per nationaliteit van betrokken werknemers
8. Het aantal voltijds equivalenten per materiecluster
9. Alle cijfergegevens die betrekking hebben op deze vraag in een excelbestand

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16172
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16173
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16174
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16175
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16176
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16177
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16178
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16179
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16180

